

NÉPLAP



A hajdúsámsoni
földművesszövetkezettel
már 348 mázsa gabonára
kötötték szállítási szerződést

VII. évfolyam, 143. szám.

ÁRA 50 FILLER

Péntek, 1950 június 23.

A SZOVJETUNIO VÉDI A BÉKE ÜGYÉT

A Szovjetunió harca a tartós, demokratikus békéért a rendíthetetlen lenini-sztálini békepolitika, a népek közötti barátság politikája alapelveiből következik. A Szovjetunió az az ország, amely soha senki ellen nem lépett fel fenyegetőleg és a jövőben sem szándékozik megtámadni senkit.

Ezt meggyőző erővel bizonyítja a Szovjetunió békepolitikája. A szocializmus nagy országa ismét kitartóan küzdött és küzd a nemzetközi együttműködés megszilárdításáért és az angol-amerikai imperializmus részéről fenyegető új háborús veszély elhárításáért. A Szovjetunió egész politikája a kommunizmust építő szovjet állam mély és őszinte békeszeretetről tanuskodik.

Ennek a tántoríthatatlan békepolitikának állomásai voltak az Egyesült Nemzetek Szervezetének közgyűlései és a különböző bizottságok ülései. Ezen a Szovjetunió delegátusai nemcsak hangsúlyozták békeszándékukat, hanem a béke megőrzésére gyakorlati javaslatokat is nyújtottak be. Ilyen volt a fegyverkezések csökkentését és az atomfegyver betiltását célzó határozat, amely a világ legszélesebb rétegeinél talált támogatásra. Ezt a javaslatot az imperialista csoportok minden erejükkel igyekeztek eltemetni, pedig a Szovjetunió küldöttsége több ízben is konkrét javaslatot tett az atomfegyver állandó tagállama egyharmadát csökkentő fegyverkezését és haderejét. Olyan javaslatot is terjesztett az ENSZ elé, amely lehetővé tette volna a fegyverkezés csökkentésének kölcsönös ellenőrzését.

A szovjet javaslat felszólította a nagyhatalmakat arra, hogy az öt állam fegyverkezésének egyharmadával való csökkentésére a legrövidebb időn belül tervet kell készíteni. Ezt a tervet 1950 március elsejére kellett volna megvalósítani. Ezzel együtt kellett volna kidolgozni az atomfegyver eltávolításáról és az atomenergia ellenőrzéséről szóló tervet is. A Szovjetuniónak e javaslatai az egész világ dolgozó népének egyöntetű helyeslésével és lelkesedésével találkoztak.

Az angol-amerikai imperialisták és csatlósai azonban hallani sem akartak a konkrét béketervnek megvalósításáról. A nyugati államok képviselői elvetették a fegyverkezések csökkentésére vonatkozó szovjet javaslatokat s még csak látogatást sem igyekeztek kelteni annak, hogy hajlandók lennének azokat megvitatni. Az angol-amerikai uralkodókörök tovább folytatják fegyverkezési versenyüket.

Az Egyesült Államok 1950-1951-es évre szóló törvényjavaslata a hadsereg, a haditengerészet és a légihaderő költségeire 13 milliárd 911 millió dollárt irányoz elő. Ezenkívül 947 millió dollárt szavaztak meg az atomenergia „belső ellenőrzésére”. Ezek a számok nem tartalmazzák azokat a költségeket, amelyeket a csatlósállamok hírhedt katonai „megsegítésére” irányoztak elő. Az Egyesült Államok közvetlen és közvetett katonai kiadásai a költségvetés összköltségének több, mint 70 százalékát emésztik fel.

Az imperialisták háborús készülődése nemcsak a számok és költségvetések tükrén keresztül látható. E tény az utóbbi idők diplomáciai eseményei is megerősítették. Akár az Egyesült Államok, Anglia és Franciaország külügyminisztereinek nemrég tartott találkozóját, akár az Északatlanti Paktumban résztvevő országok külügyminisztereinek értekezletét, akár a Truman-tervet, vagy a Marshall-tervet, akár a különböző, általuk létrehozott hatalmi csoportosulásokat nézzük, mind a háborús készülődés és uszítás újabb és újabb állomásai.

A háborús politikát azonban csak azok a politikusok és kapitalisták támogatják, akiknek egy újabb háború újabb és különösen nyereszkesedési lehetőséget jelent. Olyan emberek, akik nem akarnak békét és együttműködést, mert ez zavarná őket bűnös terveik megvalósításában.

A népek tíz- és százmilliói, a dolgozók a Szovjetunió békeszerető politikáját támogatják és ez a hatalmas erő meg fogja hiusítani egy újabb világháború gyújtogatóinak agresszív szándékait.

Világszerete erősödik a dolgozók békeharca

Franciaországtól Ujzelandig sztrájkok sorozata rázkódtatja meg a háborús uszítók állásait

A világ békeszerető dolgozóinak egyszerű emberek milliói kemény és elszánt harcot folytatnak a béke ellenségeivel szemben. Tüntetések tildakoznak a háborús gyújtogatók aljas celszövései ellen, sztrájkokban mutatják meg elszántságukat, nyílt fegyveres harcban bizonyítják be erejüket, a munka lassításával fekozik, akadályozzák az imperialisták katasztrófa politikáját. A világ minden tájáról érkező tudósítások arról tanuskodnak tehát, hogy a nagy és legyőzhetetlen Szovjetunió vezette béketábor napról-napra erősödik, a dolgozók elszántsága egyre szilárdabbá vágy, egyre megingathatatlanabbá vágy. Miközben a Szovjetunió és a népi demokráciák dolgozói a teremtés, a szocializmus erősítése, építése terén erősítik a nemzetközi béketábor, tesznek bizonyosságot szolidaritásuktól a nemzetközi munkások harca iránt, ugyanakkor az imperialisták által elnyomott országok, valamint az imperialista hatalmak dolgozó elnyomói és kizsákmányolói ellen folytatott közvetlen harcukkal járulnak hozzá a békeellenes, háborús gyújtogató tábor gyengítéséhez.

A jugoszláv nép harca

A newyorki rádió arról ad hírt, hogy a Titó-panda új washingtoni követe kedden meglátogatta kenyéradó gazdáját, Achesont. Mint a nagykövet a sajtó képviselőinek adott nyilatkozatában kijelentette, elsősorban gazdasági kérdésekről volt szó közöttük.

Titó washingtoni nagykövete tehát kölcsönt kunyerál. Ez az akció azonban egyáltalán nem hatja meg a jugoszláv dolgozó népet, ellenkezőleg, kemény ellenállást és elkeseredést vált ki belőlük hóhéraik garázdálkodása és országvesztő, áruló politikája. B. Zsirnóv, a Krasznij Flot című lapban a jugoszláv népnek a Titó-banda elleni harcával foglalkozik. A jugoszláv hazafiak a legnagyobb és legkegyetlenebb terror közepette is harcolnak Titó és Rankovics fasiszta rendszerének megdöntéséért.

A munkások tömegesen hagyják el a szén- és ércbányákat, lassítják a munka ütemét a gyárakban. Mint Sztambolics, Titó cinkostársa maga is beismerte, a múlt év 10 hónapja alatt csupán Szerbia üzemeiben nem kevesebb, mint 450.000 dolgozó hagyta el munkahelyét, vagyis az összmunkásságnak körülbelül 75 százaléka.

A dolgozó parasztság követi a munkások táborát. Nem hajlandó résztvenni a stratégiai utak,

katonai erődtímenyek és repülőterek építésében, amelyek amerikai bombavetőket céljaira készül-

Ujabb győzelem Vietnámban

Sanghái jelentések a Vietnámi Demokratikus Köztársaság hadseregének győzelméről számolnak be. A hadsereg Kuang-Ring tartományban hatórás ütközetben

Beadta derekát a Marelli-művek vezetősége

Olaszországban a Marelli nevű nagy milánói villamosipar üzem dolgozóinak munkásszolidaritás ragyogó példáját adták. Az üzem vezetősége 1200 munkást bocsátott el. A munkások szolidaritás-sztrájkot kezdtek és ennek során 75 napig tartották megszállva a gyárat. Seelba pribékjel tájközöltak a tehetetlen dühtől, ez azonban mit sem használt. Ezzel szemben az üzem dolgozó győzelmet arattak. A Marelli-művek vezetősége beadta derekát. Mint

Tüntetés Párizsban

Jellemző az amerikai imperialisták franciaországi lakóira az az arcátlanág, amivel a bebörtönzött békeharcosokkal szemben járnak el. A letartóztatott és bebörtönzött békeharcosokat a közönséges bűnözőkkel zárták össze a börtönökben. A béke hívei emiatt tömegesen tüntettek kedden este a párizsi Santé és a Pe-

Sztrájk a kikötőkben

Uj Zélandból érkezett tudósítások arról számolnak be, hogy a főváros, Wellington kikötőmunkásai bérkötésük elcsúszására hétfőn sztrájkba léptek. A ki- és berakodási munka teljesen megbénult. Newyorki jelentések az argentin tengerészek és kikötőmunkások sztrájkjáról számolnak be. A tengerészek és kikötőmunkások még ez évben, május 18-án kezdtek meg a sztrájkot. Június 14-én a kikötőben 82 óceánjáró, 150 folyamhajú, 100 uszály és vontatóhajó, 50 olajszállítóhajó volt üzemben kívül.

Az argentin kormány brutális eszközökhöz nyúl a sztrájk letörésére. Eddig körülbelül száz sztrájkbizottsági vezetőt tartóztattak le. A megtorlások azonban nem tudják megtörni a tengerészek és kikötőmunkások elszánt harcaát, amelyet jogaikért, jólétükért vívnak.

A Pravda a hitleri támadás kilencedik évfordulóján többek közt ezeket írja: „Az imperialista háborús uszítók a második világhá-

nek. A jugoszláv nép tehát aktívan harcol az áruló, imperialista-bérenc Titó-klika ellen.

Ujabb győzelem Vietnámban

30 ellenséges katonát semmisített meg és körülbelül 400-at megsebesített. A gazdag zsákmányban több gépfegyver van.

Beadta derekát a Marelli-művek vezetősége

az Unita beszámoló, a gyár vezetősége a dolgozók egységes fellépése következtében kénytelen volt visszavonni az 1200 munkást elbocsátását. Ezzel egyidőben érkezett hír az olasz textilipari munkások sikeres sztrájkjáról is. Az olasz textilipari szakszervezet titkársága közölte, hogy a textilipari munkások 24 óras sztrájkja sikeresen folyt le. A sztrájkban országszerte az üzemek dolgozóinak 90 százaléka vett részt.

Tüntetés Párizsban

tit Roquette-börtön előtt. A tüntetők követelték, válasszák ki a békeharcosokat a közönséges bűnözőktől. A rendőrség durván közbelépett és több tüntetőt letartóztatott. A Santé igazgatósága mégis kénytelen volt fogadni a kerületi békeanánc képviselőiből álló küldöttséget és meghallgatni követeléseiket.

Sztrájk a kikötőkben

boruban levert és a történelem szemétdombjára vetett fasiszta pogromlovagok nyomdokain haladnak. A világszerte újonnan jelentkező igénylőnek emlékeztetniük kellene fasiszta elődeik szegényteljes végére.” Ugy látszik, ezeknek az uraknak rossz az emlékezőtehetségük. A nemzetközi munkások táborában azonban nem felejt, nem feled, a háború borzalmaikat sem és elszántan harcol azért, hogy elryomói méltó helyükre, a történelem szemétdombjára kerüljenek.

A roueni dokkmunkások megtagadták 60 tonna hadianyag kirakását

A Pomreol nevű teherszállító hajó hétfőn 60 tonna amerikai hadianyaggal Rouen kikötőjébe érkezett. Az UFI jelentése szerint a roueni dokkmunkások megtagadták a hadianyag kirakását.

Július 4-re összehívják az Oroszországi Szövetségi Szocialista Szovjet Köztársaság Legfelső Tanácsának 4. ülését

Az Oroszországi Szövetségi Szocialista Szovjet Köztársaság Legfelső Tanácsának elnöksége elhatározta, hogy 1950 július 4-re

Moszkvában összehívja az Oroszországi Szövetségi Szocialista Szovjet Köztársaság Legfelső Tanácsának 4. ülését.

A Pravda a hitleri támadás évfordulójáról

A szovjet lapok vezércikkében emlékeznek meg a hitleri Németországnak a Szovjetunió ellen intézett hírszög támadása 9. évfordulójáról.

A Pravda „A szovjet rendszer ereje” címmel vezércikkében többek között a következőket írja:

Kilenc évvel ezelőtt, 1941 június 22-én, a hitleristák hírszöggel meg támadták hazánkat. A Szovjetunió elleni aljas támadásra készülve a fasiszták az Egyesült Államok és Anglia imperialistáinak támogatására támaszkodtak. Az imperialisták céljukat tüzték ki, hogy a fasiszta Németország és csatlósainak erőt felhasználva megfojtsák a szovjet szocialista államot a béke, a demokrácia és a szocializmus bástyáját és elnyomják a nemzeti felszabadító mozgalmakat.

A fasiszták véres tervai azonban teljes kudarcot valloztak. A szovjet nép — Sztálin lángeszű irányításával — szétverte a hitleri Németországot.

A szovjet győzelem, amelyhez fogható még nem volt az emberiség történetében, bebizonyította a szovjet állam és társadalmi rend egész nagyságát, életképességét, dicső szovjet hadseregünk legyőzhetetlenségét.

A szovjet nép világtörténelmi győzelmet aratott, de a győzelmet nem könnyen érte el. Az ellenség óriási pusztításokat okozott népgazdaságunknak. Bármely más, még a legerősebb kapitalista állam is ilyen veszteségek után évtizedekre visszaesett volna. A szovjet állam azonban nem történt meg. A szovjet nép békés alkotómunkájában új erővel megnyilvánultak a szovjet állami és társadalmi rend hatalmas előnyei. A szovjet gazdaság soha nem látott gyors ütemben, egységes tervek alapján fejlődik és az egyik győzelmet a másik után aratja.

A Szovjetunió népgazdaságának hatalmas emelkedésével, a népi demokráciák kiemelkedő sikereivel szembeállítva, különösen élesen nyilvánul meg a kapitalista gazdasági rend tarthatatlansága és rothadása. A háború utáni időszakot a kapitalizmus valamennyi ellenmondásának rendkívüli kifejeződése jellemzi. Az Egyesült Államok, Anglia és a többi ország imperialistái az egyre élesebbé váló válságokból egy új háború kirobbanásában keresik a kivezető utat. Az imperialista háborús uszítók a második világháborúban levert és a történelem szemétdombjára vetett fasiszta pogrom-lovagok nyomdokain haladnak.

A világalom újonnan jelentkező igényeinek emlékeztetőik kelene fasiszta elődek szegényteljes végére — írja befejezésül a Pravda.

A Német Demokratikus Köztársaság kormányja Otto Grotewohl miniszterelnök aláírásával közleményt tett közre abból az alkalomból, hogy a fasiszták 9 évvel ezelőtt támadták meg a Szovjetuniót.

A közlemény szerint 1941 június 22-ike minden becsületes hazafias német számára a német történelem egyik legszegényteljesebb napja. Ezen a napon a fasiszták olyan államot támadták meg, amely fennállásától kezdve a béke és a barátság politikáját folytatta a német nép iránt.

Hála azonban a szovjet népek legyőzhetetlen erejének, Európa és Németország is felszabadult a hitleri fasiszta uralom korbácsától és megnyitotta az út a demo-

kratikus élet, a béke és a jólét felé.

A faszizmus helyére most az angol-amerikai imperializmus lépett, amely új június 22-e felé akarja újni a német népet. Ennek azonban nem szabad sikerülnie és nem is fog sikerülni. A német nép számára nem létezhet még egy-

szer június 22-e.

A német nép — hangoztatja végül a nyilatkozat — csak a Szovjetunióval való legszorosabb barátsággal küzdheti le 1941 június 22-nek szörnyű örökségét. Csak a Szovjetunióval való barátság révén lesz Németország egységes, békeszerető és független nemzet.

Építőiparunk 61 százalékkal több géppel rendelkezik, mint tavaly

Az ötéves terv sikeres végrehajtása során mind nagyobb feladatok hárulnak az építőiparra. Ezek teljesítéséhez egyre több új, modern gépre van szüksége építőiparunknak. A Szovjetuniótól ezen a téren is

jelentős segítséget kapunk és egymásután érkeznek a nagy-szerű szovjet építőipari gépek. Ennek eredménye, hogy építőiparunk géppállománya az 1949. évihez viszonyítva, májusban már elérte a 161 százalékot.

Koreai Demokratikus Népköztársaság budapesti követének ünnepélyesen átnyújtotta megbízólevelét a Népköztársaság Elnöki Tanácsának

Kvon O Dik rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter a Koreai Demokratikus Népköztársaság budapesti követe csütörtökön délelőtt ünnepélyesen átnyújtotta megbízólevelét a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának. Az Elnöki Tanács részéről Rónai Sándor, az Elnöki Tanács elnöke és Szabó Piroška, az Elnöki Tanács titkára fogadta a követet. Jelen volt a külügyminiszter képviselő-

tében Boldizsár Iván külügyi államtitkár.

A megbízólevelét átadása után a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke és titkára magánkihallgatáson fogadták Korea budapesti követét és hosszan, szívélyesen elbeszélgettek vele.

Kvon O Dik követ ezután bemutatatta a Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnökének és titkárnak a Koreai Népköztársaság budapesti követségének tagjait.

Kileneven vagon gabonára kötött szállítási szerződés 54 ezer forint többletjövedelmet jelent a dolgozó parasztságnak

Dégen Imre, a SZOVOSZ főtitkára a földművelőszövetkezetek feladatairól

Dégen Imre, a Szövetkezetek Országos Szövetségének főtitkára tájékoztatót adott a földművelőszövetkezeteknek az aratási és cseplési munkákkal kapcsolatos feladatairól. Ismertette, hogy a szövetkezetek eddig milyen eredményeket értek el a szállítási szerződéseket terén.

A földművelőszövetkezeteknek — amelyek már eddig is jelentős feladatokat hajtottak végre — mozgósítani kell a dolgozó parasztság széles tömegeit az előttük álló nagy harci feladat: az aratás, cseplés, terménybegyűjtés végrehajtására. Meg kell mutatni a dolgozó parasztságnak, hogy a gabona szállításának zavartalan biztosítása nemcsak a közérdeke, de saját egyéni érdeke is.

Ott, ahol a szövetkezet tagjai aktívak, megmagyarázták a dolgozó parasztságnak a szállítási szerződés előnyeit, visszaverték a reakció támadásait, ott zűzösen, tömegesen kötnek szerződéseket a dolgozó parasztsággal. Vas megyében eddig 60—70 vagonnal tartanak a szerződés-kötésben. Békés megyében, ahol 90 vagon gabonára kötöttek eddig szállítási szerződést, a hat forintos prémiumból 54.000 forint jövedelemre lesz szert a dolgozó parasztsággal. Ebből az összegből összesen mintegy 650 pár cipőt, 5000 méter flanelt és 7000 méter vász-
nat vásárolhat. Mosonszolnokon a dolgozó parasztságnak 800 mázsa búzára, 800 mázsa rozsrá és 400 mázsa árpára szerződtek: a kijelzett prémium itt 12.000 forint többletjövödelmet jelent a dolgozó parasztságnak.

Egyes községek kiemelkedő eredményeket értek el. Így pl. Nagy-bajom községben 84 dolgozó paraszt 500 mázsrá kötött eddig szerződést. A mozgalom megindulásának első óráiban Kisapostag hét dolgozó paraszta 88 mázsa felesleg gabonáját kötötte le.

Szabolcs megyében megindult a százmázsás mozgalom és egyre szélesebbé válik. A szövetkezeti tagok

versenynek egymással, ki tud többet leszerződni. Csongrád megyében az MDP népművelőgárdája és a DEFOSZ tagjai is nagy segítséget és támogatást nyújtanak a szövetkezeteknek.

A jó eredmények mellett azonban vannak hibák is. Ahol a földművelőszövetkezeti tagok nem aktívak, elhanyagolják a felvilágosító munkát, ott a kuláksággal szövetkezett klerikális reakció szabadon garázdálkodik. Meglévő szövetkezetek hi-resztelesekkel akarják megfélemlíteni a szállítási szerződéseket sikereit. El akarják újni a dolgozó parasztságot attól a többlet jövedelemtől, amit egyedül és kizárólag a dolgozó parasztság részére biztosít a dolgozók állama.

Minden földművelőszövetkezet feladata, hogy július 8-ig fokozottabb felvilágosító munkával tudatosítsa a szállítási szerződéseket jelentőségét, leplezze le éberségével a kulák és klerikális reakció aljas mesterkedéseit s biztosítsa, hogy július 8-ig minden dolgozó paraszt gabonafeleslegére szállítási szerződést kössön.

FILM

MAKACS MENYECSEK Vigaszínház. Meteor

A film egy csehszlovák falu időszerű problémáit vetíti élénk mulató-ságos formában. A cseh földművelőszövetkezetek szervezése nagy segítségére volt a helyi szerveknek, mert rámutat azokra a hibákra, melyek még igen sok helyen megakadályozták a szövetkezetek jó munkáját. A film leleplezi a „jó kulákok”, aki itatja a falusiakat és megfélemlíti őket a szavaival, hogy azután céljaira használja fel őket. Josef Mach-ot, a film rendezőjét megismerhettük a „Senki nem tud semmit” c. csehszlovák vígjáték-ból, a főszereplők nagyrésze is régi ismerős. A film bővelkedik humoros jelenetekben és szellemes fordulatokban.

A szovjet kormány válasza az iráni kormány jegyzékére

Június 20-án az iráni szovjet nagykövetség jegyzéket intézett az iráni kormányhoz, amelyben a május 18-i iráni jegyzékre válaszolva többek között közli, hogy a szovjet kormány már előzőleg felhívta az iráni kormány figyelmét az iráni olasz részvénytársaság tevékenységére. A társaság ugyanis szerződéseket köt külföldi vállalatokkal geológiai kutatások, légi felvételek készítésére a Szovjetunióval határos területeken. A szovjet kormány véleménye szerint ezeket a munkákat nem külföldieknek, hanem magának Iránnak kellene elvégeznie. Az iráni kormány azonban a szovjet-iráni határ hosszában tovább folytatta katonai jelentőségű intézkedéseit külföldi, többek között amerikai szakemberek bevonásával. Ezeknek a működése azonban veszélyt jelenthet a Szovjetunió határai számára.

Az USA külügyminisztériumának megbízottja egy washingtoni sajtóértekezleten kijelentette, hogy az iráni kormány amerikai társasággal kötött szerződést, az Irán északi részében végzendő kőolajkuta-

tó munkálatok végzésére. Ezzel szemben az iráni kormány jegyzéke azt állítja, hogy mindössze egy csoport svájci szakember működéséről van szó. Az iráni kormány azt is jelenti, hogy a légi fényképezések helyett helyrajzi munkálatok végzésére adott utasítást.

A szovjet kormány azonban nem találja az iráni kormány nyilatkozatát kielégítőnek, ezért ismét felhívja az iráni kormány figyelmét, hogy az iráni hatóságoknak a Szovjetunióval határos vidékein folyó intézkedéseit veszélyt jelenthetnek a Szovjetunió határai számára és az ilyen intézkedések céljai összeegyeztethetetlenek a szovjet-iráni szerződésben körülírt jószomszédi kapcsolatokkal. Az említett intézkedések az iráni hatóságok beismerése szerint is katonai jelentőségűek és külföldi, többek között amerikai megbízottak részvételével foly-

nak. A szovjet kormány éppen ezért megerősíti azt a kijelentését, hogy az iráni kormánynak intézkedéseket kell tennie a rendellenes helyzet megszüntetésére.

Nyugat-Németországban is erősödik a békeoffenzíva

A Demokratikus Ifjúsági Világszövetség Végrehajtóbizottságának berlini ülésén Erich Honecker a feltett kérdésekre kijelentette, hogy Nyugat-Németországban eddig több mint egymillió aláírást gyűjtöttek az atombomba eltiltását követelő felhívásra. Az

aláírók között 200 ezer fiatal szerepel. Együttal megjegyezte, hogy a német ifjúság berlini találkozója semmiesetre sem tekinthető a békeoffenzíva befejezésének, hanem ellenkezőleg, egy más hatóságosabb, még kiterjedtebb békeoffenzíva kiinduló pontjának.

Csehszlovák siker a Párizsi Mintavásáron

A Párizsi Mintavásáron nagy sikert aratott a csehszlovák kiállítás. A franciákon kívül nemzetközi üzleti körök is nagy érdeklődést tanúsítottak a csehszlovák ipar termékei iránt. Irország, Norvégia, Finnország és Brazília főleg faipari cikkeket és hangszereket kerestek. Az érdeklődés középpontjában a bőr- és gumipari cikkek, játékszerek és szövőgépek, valamint cipőgyári gé-

pek álltak. Egyiptom főleg gumipari cikkeket, Svájc autógumit, optikai cikkeket (mikroszkópokat, fényképezőgépeket) és vegyipari termékeket rendelt. A papíripar képviselői nagy megrendeléseket kötöttek a mintavásáron. A csehszlovák kristály, üveg és disztárgyak határozottan sikeresek voltak. A gyomános sikere most sem maradt el.

Az írástudatlanság felszámolása Kínában

Pekingi jelentések szerint a Kínai Állami Köztársasági Tanács általános tervet dolgozott ki a dolgozók írástudatlanságának felszámolására és kulturális, műszaki színvonaluk emelésére. Az iskolák a termelőmunka megszakítása nélkül a gyárakban és az üzemekben, a helyszínen adnak lehetőséget arra, hogy az írástudatlan dolgozók 3—5 év

alatt elsajátítsák az írást. A terv különös gondot fordít a dolgozók technikai és politikai színvonalának fokozására. Nagyszámú technikus kádert készítenek elő. A gyárakban politikai iskolák nyílnak a marxista elmélet elsajátítására. Aki ezeket a politikai iskolákat elvégzi, továbbtanulhat a pekingi marxista egyetemen.

NAGYMÉRETŰ ÉPÍTKEZÉSEK A KOLHOZOKBAN

A krasznnojarszki terület kolhozaiban az utóbbi időben rendkívül nagyarányú építkezések folynak. Jó példa erre a „Vorosilov”-kolhoz, ahol eddig 42 lakóházat, egy 250 személyt befogadó klubot, két nagy istállóépületet és gabonatorló építettek. A kolhoz résztvesz a szomszédos hat kolhossal együtt egy közös villanytelep felépítésében is. Az építkezések fokozását elsősorban a kolhozok jövedelmének emelkedése tette lehetővé.

ÖNKENTES MUNKÁVAL ÉPÍTETEK ISKOLÁT

A Romanizli-megyei Sanda-tanyán nem volt iskola és a gyermekeknek 8 km-t kellett gyalogolniuk a szomszédos Ungureni községbe, hogy iskolába járhassanak. A tanya 63 családja önkéntes munkával iskolát épített. A szükséges pénzt és építési anyagot összeadták és saját munkájukkal, valamint a helyi tanács ideiglenes bizottsága támogatásával elkészült az új tanvaskola.

Növekvő

Még nincs e megindult Hajdúben a szállítási mozgalom, de már több eredményei val sorakoztak a közép-paraszti szövetkezeti irónépevelők által megkössék a beszállításáról s

Egy olyan kímint Bedő, na zel száz máz

szerező

Bihartordán 59 jomban 72 máz

A szállítási eredmények nem tatják meg, hogy és középparaszti kötnék szerződés bonájukra az áll azt is, hogy melyik földművelő feladatuknak tét a népevelő Biharkeresztes

össze 30 máz szállítási szer keresztes nagy ten ez bizony vés. Felület munká

Ugyanennyit k jánban is, pedig kisebb lélekszám tesen pedig, am

A sztyeppe élet lő gépjűgás hálal tési helyek felé ar nával rakott autó vonulnak.

A taganroggi ke az aratás első napi vezetett folyik a mutatja, hogy jól aratásra.

A szervezetség cseplés és begyűj nál megmutatkozik Párt kerületi bizot jának eredménye.

A kerületi bizotts lalkozó a taganroz zainak és szovhoz Ez módot ad arra, l mulasztásokat azon valahol hiba merül számlójak.

A tanyaikon és s szélesekét folytatn adásokat tartanak lyes munkamódsze vesztéseket elken minden alkalommal náriusok.

Kitűnően dolgoz tátorai. A kerületi tációs-propaganda gondoskodik meg anyagról. Azonkiv dalmi anyag, helyi adatok összegyűjté az agitátoroknak.

A pártfunkcion keresik fel a mezél ott gyakorlati segí a pártszervezetek t tátorainak. Ez a csak a kommunis vezetőkkel foglalko beszélgetnek a pár Megtárgyalják min lémáját és azonn helyes megoldásra.

Valamennyi dolgo togatásokat, mer azok nagy segíts munkáju Egyes váltások

Növekvő versenymozgalom

A hajdúsámseni földművesszövetkezettel már 348 mázsa gabonára kötöttek szállítási szerződést

Még nincs egy hete, hogy megindult Hajdú-Bihar megyében a szállítási szerződéskötési mozgalom, de máris igen jelentős eredményei vannak. Százával sorakoztak a dolgozó kis- és középparasztok a földművesszövetkezeti irodákba, hogy a népnevelők által felvilágosítva, megkössék a felesleg gaboná beszállításáról szóló szerződést. Egy olyan kis községben, mint Bedő, napok alatt közel száz mázsa gabonára kötöttek szerződést.

Bihartördán 59, Biharnagybajomban 72 mázsa gabonára kötöttek szerződést.

A szállítási szerződéskötési eredmények nemcsak azt mutatják meg, hogy dolgozó kis- és középparasztok örömmel kötnek szerződést felesleg gabonájukra az állammal, hanem azt is, hogy melyik községben, melyik földművesszövetkezetben hogyan tekintik első számú feladatuknak a szerződéskötést a népnevelők.

Biharkeresztesen még mindössze 30 mázsa gabonára kötöttek szállítási szerződést. Biharkeresztes nagyságához mérten ez bizony nagyon kevés. Felületes, hanyag munkára vall.

Ugyanennyit kötöttek Gáborjánban is, pedig ez egy sokkal kisebb lélekszámú község. Vértesen pedig, amely szintén jó-

val kisebb Biharkeresztesnél, már 47 mázsa gabonára kötöttek szerződést. Ezek még nem is valami magas eredmények. Legalább is a földesi 300 mázsa körüli mérték nem nagyok.

Rögtön, ahogy beindult a szerződéskötési mozgalom, kezdett kibontakozni egy nagyon egészséges verseny körvonala: melyik községben érik el a legkiválóbb szerződéskötési eredményt?

Az első napokban igen előreugrott Hajdúsámsón.

E hét elején sok községben még be sem indult a mozgalom. S ahol beindult, ott már 30-40 mázsa gabonára kötöttek szerződést. Ez bizony nagyon büszkéket hoz a földmű-

vesszövetkezetek. Ezekben az első napokban Hajdúsámsónból már 300 mázsa körüli eredményt jelentettek.

A gyors előreugrással megszerzett elsőséget Hajdúsámsón azóta is tartja. Jelenleg 348 mázsa a szerződéskötési eredmény Sámsónban.

A megye második legjobb eredményét a földesi földművesszövetkezet érte el 300 mázsa gabonára kötöttek szerződés eredményével.

Harmadik a nagylétei földművesszövetkezet 285 mázsa gabonára kötöttek szerződést, negyedik Told község 200, ötödik Debrecen-Macs földművesszövetkezte 143 mázsa gabonára kötöttek szerződés eredményével.

Ma fejezi be az aratást a darvasi állami gazdaság

Hatalmas eredményeket ért el a darvasi állami gazdaság dolgozó az idel aratásánál. A jó talajba vetett búza gyors beérését az időjárás is előmozdította, úgy, hogy néhány nappal ezelőtt már hozzáfoghattak a búza aratásához. Száz kaszás állt neki az aratásnak. Átlagban napi másfélholdat vágott le egy kasza. Ez nagyon szép eredmény.

Ugy számítják a gazdaság dolgozóit, hogy ma délre már be is fejezik a négyezer holdas búza-árlást.

Az ideai cséplésnél több lesz a keresetem

Levelék a cséplési munkabérekéről

A most megjelent, cséplési munkabérekéről szóló ártáblázat előtt fekiút Józsa István elvtárs előtt az asztalon. Józsa elvtárs mosolyogva böngészgette. Jövő nagyobb kereseti lehetősége lesz az ideai cséplésnél a traktoristáknak, mint volt például tavaly, vagy azelőtt volt. Nyilván nagyobb lesz a dolgozók lelkesedése is, eredmé-

nyesebb munkát fognak végezni, biztosítottabb az aratás győzelme. Ezt Józsa elvtárs, a debreceni géppállomás vezetője így végig gondolta. Ha azonban az aratás győzelmét előmozdítjuk az új kollektív szerződésen keresztül is, akkor az osztályellenesség meg fogja támadni az új kollektív. Józsa elvtárs a napokban már hallott is ilyen esetről, hogy egyes géppállomásokon — főképpen a hajdúnánásin — a kollektív felremagyarázásán keresztül sikerült a reakciónak hangulatot teremteni maga mellett. ...Percek alatt összehívták a röpgyűlést. Józsa elvtárs ismertette az új kollektív szerződést, mely a cséplési munkabérekéről szól. A röpgyűlés lefolyását Józsa elvtárs levélben is megírta.

Mit mutat az összehasonlítás?

„A röpgyűlésen több dolgozóval összehasonlítottam a tavalyi keresetemet és a jelenlegi kereseti lehetősége között. Kiszámítottam, hogy tavaly mennyit kerestem egy traktoros egy 1200-as cséplővel. Átlagban 600-650 forintot. Ma viszont a gazdag természet is figyelembe véve egy kezelő 800-900 forintot is megkereshet egy 18 napos idény alatt. Ha valaki előtt ez kétséges, akkor vegye elő a munkabértáblázatot és alaposan tanulmányozza át az 1-2-es pontot, amely világosan megmagyarázza a cséplőgép normáját és a mázsaenkénti bérézt.”

A röpgyűlés eredményéről Fröhvirt József elvtárs, a géppállomás politikai helyettese azt írta, hogy „dolgozónk örömmel

vették tudomásul, hogy most már tisztább képet láthatnak az ideai bérézés kérdésében. Rögtön el is határozták, hogy egy-egy cikkben foglalkozni fognak a kérdéssel, hogy a többi géppállomás dolgozóit is alaposabban megértse a cséplési bérézt és a legkisebb mértékben se üljenek fel az osztályellenesség suttogásának.

A géppállomások pártbizottságai mindenütt vegyék fel a harcot az új kollektív alapos megismertetése és a reakció hangjának elfojtása érdekében.”

A debreceni géppállomáson a pártbizottság elnöke és türelmes felvilágosító munkája nyomán most már valóban jól látják a dolgozók a cséplési béréndszert. Kovács Sándor traktorista például így ír erről a kérdésről:

Több munka — több kereset

„Most a cséplési szezon előtt állunk. Beszélgetünk, hogy vajjon a jó munkának milyen lesz a gyümölcse? Tegnap aztán megjött a cséplési béréndszert szabályozó rendelkezés — most már pontosan számíthatunk, nem kellett találgatnunk. Számolt mindenki az asztal körül, de én nem fértem oda. Egyszer csak hallom, hogy valaki a csoport közepéből elkiáltja magát: elvtársak, 300 forinttal keresek többet mint tavaly! Egy másik 220 forinttal és így tovább. Nekiláttam én is a számolásnak. Világosan emlékszem, hogy a cséplésnél tavaly 680 forintot kerestem. Dolgoztam mindig, kiesésem soha nem volt. De tavaly más volt a kollektív. Most megint más. Most egy óra alatt elcsépelek 10,92 mázsa, ezt megszorozom 14 órával (pedig ennél nyilván többet is fogok menni), kijön 152,88 mázsa naponta. Ezt megszorozom 18 nappal, mert a beütözés szerint ennyi idő alatt végezni kell a csépléssel. Kijön 2,751,84 mázsa egy szezonra. Ebből már könnyen ki tudom számítani: mennyi lesz a pénzbeli ké-

resetem. Kiszámoltam: 745,60 forintot keresek. Persze ehhez jön még az igazi jutalmazása a munkának, amit a rothadt tőkés rendszerben soha nem lehet bevezetni, hogy aki többet dolgozik, az többet keres. Én úgy számítom: 16 százalékkal túl fogom teljesíteni a normámat. Ez pénzben 119,36 forint. Azt hiszem ez a számolás elég nagy pofon a kulákoknak.”

A debreceni géppállomás dolgozóit így látják a cséplési béréndszert. Magasabb a kereseti lehetőség, mint tavaly volt s jó munkával még magasabbra is lehet fokozni. Így készülnek a betakarítási győzelem előmozdítására.

A pártépítés munkájának nélkülözhetetlen tegyvere

A PÁRTMUNKÁS

OLVASD!

TERJESZD!

A pártbizottságok munkája az aratás napjaiban

(A Pravda cikke.)

A sztyeppe életrekelet. Mindenfelől gépzugás hallatszik. A begyűjtési helyek felé aranylószínű gabonával rakott autó- és szekérsorok vonulnak.

A taganrogri kerület kolhozaiiban az aratás első napjaitól kezdve szervezettek foglalkoznak a munkával. Ez azt mutatja, hogy jól felkészültek az aratásra.

A szervezetség, amely az aratás, cséplés és begyűjtési munkálatoknál megmutatkozik, elsősorban a Párt kerületi bizottsága jó munkájának eredménye.

A kerületi bizottság állandóan foglalkozik a taganrogri kerület kolhozainak és szovhozainak dolgozóival. E módot ad arra, hogy az esetleges mulasztásokat azonnal pótolják és ha valahol hiba merül fel, azokat felszámolják.

A tanyákon és szférákban megbeszéléseket folytatnak és rövid előadásokat tartanak arról, mi a helyes munkamódszer, hogyan kell a veszteségeket elkerülni. Az előadók minden alkalommal vezető funkcionáriusok.

Kitűnően dolgoznak a Párt agitátorai. A kerületi pártbizottság agitációs-propaganda-osztálya állandóan gondoskodik megfelelő előadásanyagról. Azonkívül megfelelő irodalmi anyag, helyi tények és számadatok összegyűjtésével segítenek az agitátoroknak.

A pártfunkcionáriusok gyakran keresik fel a mezeli telephelyeket és ott gyakorlati segítséget nyújtanak a pártbizottságok titkárainak és agitátorainak. Ez alkalmakkor nem csak a kommunistákkal és brigádvezetőkkel foglalkoznak. Hosszú-án beszélgetnek a pártfunkcionáriusokkal is. Megtárgyalják mindenkinél a problémáit és azonnal rámutatnak a helyes megoldásra.

Valamennyi dolgozó várja a látogatásokat, mert tudják, hogy azok nagy segítséget jelentenek a munkájukban.

Egyes váltások után a kommu-

nisták pártgyűlést tartanak. Ilyenkor az aratás és gabonabegyűjtési terv teljesítésének feladatait tárgyalják meg. Gondosan mérlegelik a kolhoz lehetőségeit és minden esetben arra a következtetésre jutnak, hogy

minél tökéletesebben szervezik meg a munkát, annál nagyszerűbb eredményeket érnek el. A kerületi bizottság funkcionáriusai konkrét segítséget nyújtanak a

kolhozok és szovhozok alapszervezeteinek is. Ez a segítség fokozza a pártbizottságok felelősségérzetét a rájuk bízott ügy sikeres lebonyolításáért. Ennek eredménye az is, hogy az aratás, cséplés és gabonabegyűjtés szigorúan grafikon szerint halad és a tervet legkésőbb túl is teljesítik.

Igy küzdenek a taganrogri pártbizottságok a magas terméseredmények eléréséért.

A „Tanuljunk a szovjet agitátoroktól”

— sorozat megjelent új füzetei

A népnevelőink könyvtára újabb füzetekkel gazdagodik, melyek a bolsevik agitátorok tapasztalatait viszik el hozzánk. A „Tanuljunk a szovjet agitátoroktól” sorozatban a következő új füzetek jelentek meg: „Népnevelő munka a géppállomásokon” (7-es számú falusi), „A lakosság lakóhelyén folytatott agitáció módszerei” (8-as számú falusi), ugyanez az üzemi sorozatban (6-os számú).

Mind a 3 füzet olyan tapasztalatokat tartalmaz, amelyek elsajátítása és alkalmazása népnevelőink részéről nagymértékben hozzájárul ahhoz, hogy az előttünk álló napi feladatokat sikeresen elvégezzük.

A szovjet géppállomások népnevelőinek tapasztalatai igen fontosak a mi számunkra, hiszen az aratás, cséplés és a terménybegyűjtés feladatainak elvégzésében, igen komoly szerepük van a géppállomások népnevelőinek. A Szovjetunióban szervezői, lekövetkezői és élenjárói a géppállomások munkájának és éberen örököndnek azon, hogy a szovhozok és a kolhozok munkáját a legmesszebbmenően támogassák. A géppállomások népnevelői ráirányítják a figyelmet a munka hiányosságaira, támogatják

a helyes, új kezdeményezéseket, a munka élenjáróit.

A sorozat másik két füzeté, úgy városi, mint a falusi a lakosság lakóhelyén folytatott agitáció formáit és módszereit ismerteti. Ezen a területen nem igen kaptak még népnevelőink jól feldolgozott tapasztalatokat. Ezek a füzetek bemutatják a szovjet agitátorokat, amint a szovjet család körében folytatják a nevelő munkát. A szovjet agitátor barátjává válik a családnak, ismeri a hozzátartozó területek ügyes-bajos dolgait, igyekszik segíteni, így nem csoda, hogyha az agitátort a gyerekektől az öregekig mindenki ismeri, szereti és mindenki várja. A szovjet agitátor témáit az életből veszi és összeköti nem egy szer a ház lakóival kapcsolatos eseményekkel, így pl. a sztahanovista életével, eredményeivel, stb. Akár falun van az agitátor, akár városban, számtalan tény áll rendelkezésére, amellyel igazolja a szocialista építés sikereit, a szocialista ember fejlődését.

Pártunk népnevelői ezeket a füzeteket alaposan tanulmányozzák át, mert olyan tapasztalatokat tartalmaznak, melyek nélkül nem lehet elcsúsztatni a nevelőmunka „művészetét.”

szu kére

sére. Ezzel kormány hogy mind- vájci szak- van szó. Az is jelenti, ezések he- álatok vég-

azonban kormány önek, ezért rani kor- y az iráni tjetunióval o intézke- hetnek a zámára és sek céljai k a szov- körülírt okkal. Az k az iráni szerint is és kül- amerikaiével foly-

ny éppen kijelenté- rmányának tennie a negszünté-

is va

fiatal sze- vezte, hogy találko- tekinthető bejzésének, y más hat- ebb béke- fának.

leg guml- gumit, op- kat, tény- eri termé- ar képví- set kötö- csehszlovák gyak ha- m maradt

ában

A terv dolgozók vonalának technikus yarákban marxista ezeket a tovább- sta egye-

VAL AT

anda-ta- a gyer- gyalo- Jugureni árhassa- önkén- tett. A si anya- munká- tanács gátásá- skola,

Szeretettel várja Debrecen népe szovjet és olasz vendégeinket

Fjodorova, Poznyák és Rumjanov elvtársak.
Három szovjet ifjú, három Komszomol-tag.
Ok képviselték a magyar fiatalok egységesítő kongresszusán, a Dolgozó Ifjúság Szövetsége alakuló ülésén a hős lenini Komszomolt. Ok jönnek el Debrecenbe, a sokezer debreceni és környékbeli ifjút megmozgató nagygyűlésre is.

Leírhatatlan szeretettel várják őket. Üzemekben, a Debreceni övezet termelőszövetkezetekben, az ifjúsági szervezetekben, a kollégiumokban már készülnek a szebbnél szebb ajándékok, amelyeket néhány köszöntő szó kíséretében adnak majd át Debrecen kedves vendégeinek, a magyar ifjúság példaképének; a Komszomol képviselőinek.

Lesz az ajándékok között díszes kiállítású szobor, kulacs, ólomkristály, íróasztal-felállítás, az egyik TSZCS ifjúsága az új búzából sült kenyérral ajándékozza meg Fjodorovát, a Komszomol központi bizottságának titkárát, de lesz sok-sok virágcsokor is és ki tudná felsorolni mindazt a rengeteg ajándékot, amelyet ezekben az órákban lázas szorgalommal készítenek a fiatalok.

De készül a díszkapu is. A Bőszörményi úton, a Pártiskola épülete előtt állítják fel. Szépen feldíszítik, szépen felvirágozzák. Százötvenkét éves fiatal várja ott a szovjet, valamint a velük érkező négy olasz küldöttest, akik vasárnap dében érkeznek meg Miskolcra és az özdi bányavidéken tett körútjuk után Szűcs Lajos elvtárs, a DISZ főtitkára kíséretében — a Hortobágyra. Fűri elvtárs, a hortobágyi pártbizottság vezetője, Tukacs elvtárs a vállalatvezető és végül Csizsér Péter elvtárs, a DISZ titkára köszöntik a vendégeket, akiket ünnepi ebéddel várnak. Megtekinthetik a Komszomol-ifjak és a haladó olasz ifjúság küldöttei az ország legnagyobb állami gazdaságát. Es aztán bejönnek Debrecenbe és a Bőszörményi úton elsőnek a Párt nevében Pinéz elvtárs, városi párttitkár, majd Balogh Endre elvtárs, polgármester és végül Tóth Mária elvtársnő, a DISZ városi titkára üdvözi őket.

A Kossuth-szobor előtti téren 5 órakor kezdődik a nagygyűlés. Együttjönnek a városi és a környéki fiatalok. A Vagongyárban, a Hajlított Bútorgyártásban, a Magasépítési NV-nél és a főbb üzemekben tegnap már röpgyűléseken ismertették a gyárak ifjú népvédelőit a nagygyűlés jelentőségét. A Vagongyárból Fenyvesi elvtárs becsülése szerint hétszáz fiatal vonul a Bika elé, de nem sokkal maradnak el a többi üzemek sem. Minden gyárban, minden vállalatnál a hangosan beszélőt is felhasználják a gyűlés propagandájának a céljaira és előreláthatólag közel 10.000 fiatal és vagy 15—20.000 idősebb dolgozó lesz jelen a DISZ első debreceni nagygyűlésén, amelyen Nagy Károly elvtárs köszönti elsőnek a DISZ megyei és városi bizottsága nevében a komszomolistákat és az

olasz fiatalokat. Ezután a fiatal elvált munkások, kiváló munkások, eltanulók nyújtják át Debrecen fiataljainak ajándékait, majd Barcsi Gyula elvtárs, Pártunk megyei titkára a Párt nevében üdvözi a vendégeket, akik részéről Fjodorova elvtársnő és az egyik olasz fiatal szólal fel. Végül

Ünnepélyes keretek között iktatták be hivatalába Király Zsuzsanna elvtársnőt, a debreceni postaigazgatóság új vezetőjét

Zsúfolásig tele van a postaigazgatóság nagyterme. A széksorokban a posta dolgozói távirtdások, műszaki munkások, mérnökök, telefonosok, levél- és csomaghorodók, tisztviselők és osztályvezetők ülnek, fent a vörös lepellel leterített asztalnál pedig Katona elvtársal, a vezérigazgatóval az élen a postaigazgatóság vezetői foglalnak helyet.

Ott ül már közöttük Király Zsuzsanna elvtársnő is, akit a Párt és a közlekedés- és postaügyi minisztérium a debreceni postaigazgatóság vezetésével bízott meg. Király elvtársnőnek most, ebben az ünnepélyes pillanatban eszébe jutnak azok a hosszú évek, — pontosan tizenhét esztendő — mikor ebben az épületben, mint takarítónő dolgozott. Később napok voltak azok a sokszor a késő éjszakai órákig mosta, takarított a hivatali helyiségeket, a folyosót és a lépcsőházat.

A felszabadulás után a Párt felügyelt munkájára, a Párthoz és az osztályához tanúsított hűségére és a városi végrehajtó bizottság gazdaság- vezetőjévé nevezte ki. Es aztán már gyorsan peregnék a napok és hónapok. Király Zsuzsanna elvtársnő pártiskolára került, majd annak elvégzése után a Hajdú-Bihari

Szűcs Lajos elvtárs, a DISZ főtitkára mond beszédet.
A nagygyűlés után azonban nem oszlik szét a város ifjúsága, hanem a Bika előtti térségen megkezdődik a késő esti órákig tartó tömegtánc és zakatolás.

megei bizottság politikai munkatársa lesz. Tegnap pedig ünnepélyes keretek között a debreceni postaigazgatóság igazgatójává iktatták be. Katona Antal elvtárs vezérigazgató köszöntötte elsőnek. Tolmácsolta Bebrits Lajos miniszter elvtárs üdvözlését, majd megjelölte azokat a feladatokat, amelyek az új postaigazgató előtt állanak. Végül hangzott, hogy kinevezése is a magyar népi demokrácia egyik nagy vívmányának, a nők egyenjogúságának bizonyítéka.

Es aztán sorra szólaltak fel Stoziczky Ferenc elvtárs, aki a Párt Megyei Bizottsága, Bazsó László elvtárs, a Szaktanács, Hódosi Béla elvtárs a Posta pártbizottsága nevében köszöntötte Király elvtársnőt, majd az egyes osztályok dolgozó biztositották odaadó munkájukról a debreceni posta új igazgatóját, akit meghatódtatott, egyszerű, de közvetlen szavakkal ígéretet tett, hogy munkáját a Párt és az osztály iránti hűség jegyében végzi el.

Még az Internacionale dallamai hangzanak el, majd Király elvtársnő az ünnepség után átvette hivatalát Puskás elvtársól, akit a minisztérium Budapestre helyezett át.

Z E N E

Vasárnap este: Sevillai borbély

A m. áll. Operaház „Gördülő Operája” jún. 25-én tart ismét előadást Debrecenben. Előadásra kerül Rossini: Sevillai borbély című kétfelvonásos víg dalműve. Az egyes szerepeket Pavlánszki Edina, Uher Zita, dr. Mindszenti Ödön, Rissai Pál, Somogyvári Lajos, stb. éneklék. Vezényel: Varga Pál.

A román Folklor-intézet zenekarának hangversenye

Számos szólóval érkezik Debrecenbe szerdán a román Folklor-intézet szátagú zenekara magyarországi körútjuknak utolsó szereplésére. A népi együttes hangversenye szerdán, 28-án este 8 órakor kezdődik a Déri-téren.

a nagyerdei fürdő hangszórói adnak tájékoztatást. A szabadtéri színpadra való belépésre érvényesek a Csokonai Színház nézőterére kiadott jegyek. Mivel a szabadtéri színpad befogadóképessége a színház befogadóképességének kb. a háromszorosa. 2—10 forintos áron ma délutántól kezdve az IBUSZ ad ki jegyeket, melyek csak a szabadtéri színpadra érvényesek. Abban az esetben, ha az előadás mégis a színházban lenne, úgy a kiadott és csak a szabadtéri színpadra érvényes jegyeket az IBUSZ visszaváltja.

A román Folklor-intézet zenekarának hangversenye

ezzer ember hallgatta felszabadult, optimista művészetüket.
A szabadtéri hangversenyre az üzemek és szakszervezetek kollektív igényléssel 2 forintos egységáron válthatnak jegyet, ugyancsak a tömegszervezetek is, az IBUSZ-nál. Egyénileg váltott jegyek egységára 4 forint.
Ebből az alkalomból igen sok környékbeli TSZCS dolgozó jönnek vonaton, tehergépkocsikon Debrecenbe és Hajdú-Bihar megye dolgozó képviselve lesznek a nem mindennapi művészi eseményen.

Szabadságra elutazó

ELŐFIZETŐINK FIGYELMÉBE!
Elutazásuk előtt 2—3 nappal KÖZÜLJÉK VELÜNK ÚJ CÍMÜKET (ahova elutaznak), hogy a „NÉPLAP”-ot a nyaralóhelyre postán elküldjük

HIREK

Várható időjárás: Mérsékelt, időnként élénk északnyugati, északi, később északi-északkeleti szél, változó felhőzet. Többfelé záporosó, zivatar. A hőmérséklet csökken.

A Magyar-Szovjet Társaság rendezésében folyó hó 28-án délután fél 5 órakor az Egyetemi Klinikán Alexits György, a Szovjetunióban járt kultúrdelegáció egyik tagja előadást tart. Az előadás fontosságára való tekintettel kéri a titkár elvtársakat, hogy a csoportos látogatást saját csoportuknál szervezzék meg.

A miskolci Népművészeti és Házipari NV kirendeltség pullover- és kesztyűkészítésben, kézikötésben, horgolásban, bluzhimzésben, gobleinozásban, valamint túllátétes kézimunkákban jártas munkásokat alkalmaz. A debreceniek jelentkezzenek Szathmári Irén házipari felelősnél, Debrecen, Arany János-u. 30. szám alatt.

Sztahánovisták, élmunkások július 1-én 8 órai kezdettel nagyszerűnek ígérkező fürdőbált rendeznek a nagyerdei strandon. A fürdőbálon fellép a Vagongyár kultúrgárdája, a dohánygyári tánc csoport, a villanygyári kultúr csoport, valamint a Csenki-kórus. Képviseletti magát ezenkívül a MÁV forgalmi zenekar is. A kultúr csoportok gazdag műsorán július 1-én hajnali fél 3 órakor a Magyar Művészeti Dolgozók Szakszervezetének kamarazenekara hangversenyt ad. Előtte 12 órakor sportmúsort keretében Debrecen legjobb műugrói lépnek fel. Jegyek az IBUSZ-nál, az üzemi, körzeti propagandistáknál máris kaphatók.

Jól sikerült műsoros fagyalt délután rendezett az MND SZ a napokban a Kerekes telepen. A fagyalt délután keretében rövid kultúr műsor volt, ahol különösen a gyermek kultúrgárda szerepelt szép sikerrel.

Debrecen város szakigazgatási ügyosztálya felhívja az érdekeltek figyelmét, hogy a kiadott és csak a szabadtéri színpadra érvényes jegyeket az IBUSZ visszaváltja.

Szent Anna-utcai áll. ált. fiúiskola Szülői Munkaközössége a vasárnapra tervezett kirándulását elhalasztja. (x)

Debrecenben képzőművészeti kiállítását rendeznek az alkotmány életbelépésének évfordulója alkalmából.

Faik Pál tisztviselő, aki a felszabadulás előtt a Volksbund tagja volt, mindmáig bujkált s így távollétében ítélték el 3 évi fegyházra. Most jelentkezett a megyei bíróság előtt. Ügyét újra tárgyalják.

Püspökladány közelében, a határ egyik búzatáblájában halottat találtak. Megállapították, hogy a halott Majoros István 19 éves, püspökladányi lakos, aki előtte való nap eltűnt. A hatóság és orvosi vizsgálat megállapította, hogy halálát epilepsziás roham okozta.

A városi Szociális Otthonban az MDP Belváros IV. pártbizottság kultúr csoportja Medgyesi Kálmán és Erdődy István vezetésével igen jól sikerült előadást rendezett a gondozottak részére. Az előadás keretében Huszár István elvtárs tartott politikai beszámolót.

A Magyar Vöröskereszt felhívja a házfelügyelő asszonytársakat, akik az elsősegélynyújtó tanfolyamra járnak Vöröshadsereg-útja 59. szám alá, hogy 23-án, pénteken reggel 9 órakor a városháza tanácstermében fontos értekezletre megjelenni szíveskedjenek.

A Vagongyári MND SZ területi csoport a kultúrteremben 24-én, szombaton este 8 órai kezdettel műsorral egybekötött táncestet rendez az úttörők nyaralására javára. A műsort a MÁV igazgatóság szakszervezeti kultúrgárdája és a diósgyőri úttörők adják, melyre szeretettel hív és vár mindenkit a vezetőség.

A Magyar Vöröskereszt három hónapos önkéntes ápolónői tanfolyamot indít. Jelentkezhet minden 18. életévet betöltött leány vagy asszony, aki 30. életévet nem haladta túl. A jelentkezők hozzanak magukkal egy rövid önéletrajzot. Jelentkezni lehet: Magyar Vöröskereszt, Vöröshadsereg-útja 59. szám.

Vasárnap Görbeházán fogják bemutatni a „Vidám vásár” c. szovjet filmet.

Elűtötte a vonat Kerekes Sándorné Kosztolai Anna püspökladányi lakost, aki a vasút közelében teheneket legeltetett. A mozdonyvezető sípjelére is olyan közel állt meg a sineknél, hogy a vonat elkapta és halálra gázolta.



Megyei Pártbizottság közleményei:

A vidéki haladó jökö szemérmium vezetői számára szombaton délelőtt 10 órakor előkészítőt tartunk a Pártoktatók Házában. A JB és VB titkárok küldjék be a haladó szemérmium vezetőket.

Városi Pártbizottság közleményei:

Felhívom az üzemi, hivatali, kereskedelmi és körzeti alapszervezetek adminisztrátorait és gazdaságvezetőit, hogy 24-én délután 2 órakor fontos értekezletet tartunk Vöröshadsereg-útja 24. szám alatt.

Felhívom az üzemi, hivatali, kereskedelmi, körzeti alapszervezetek agit. prop. felelőseit, hogy ma 5 órakor fontos értekezletet tartunk Vöröshadsereg-útja 24. szám alatt.

Othónapos egyéni tanulók és tankezdők elvtársak! Június 19—24-ig terjedő héten a tanuló köröket a szokott időben és helyen tartásuk meg. A tanuló körben vitassák meg a „Nemzeti és gyarmati kérdés” első kétheti anyagának legfontosabb elvi kérdéseit.

Azok az egyéni tanulók, akik önéletrajzokat még nem adták be az Oktatási Osztályhoz, szombati, 24-ig okvetlenül adják be, mert kimaradnak az egyéni tanulásból.

Pártoktatók Háza hírei:

Június 24-én, szombaton 4 órakor „Az öt éves terv gazdaságpolitikai alapelvei” c. előadás lesz. Tartja Szalai Béla elvtárs, központi előadó. Tervehivatal, állami gazdaságok, Debrecen városi és vidéki állami és gazdasági funkcionáriusok, üzemi titkárok, vállalatvezetők, AMG megyei vezetők és AMK vezetői számára.

Derős, bizakodó meggyeserte elkezdés. Felszabadulás legdúsabb osztergazdagabb és szemint az előző évek idej aratásnál az több mennyiségű hű segítőtárs, a g

Bemutakoz

A herettyóújfalu sághban szerda este a községben a portya gyönyörköd munkájában. Ne csodálják. A búza nyörű — az embe szemének — mondj szaszt. A búza is alátámasztják tényvel munkát. Seg a maradiságot.

Ahol elhagy az marad az egyes zafal, már nem kel tőlányoknak emel levágot búzarendő felszedi, kévébe k az aratómunkások reszterakás munk

A szeptember levő kulák szekere köz közelebb ér a szek esőndes-dűbösen sz jüket összedugják, szót se szólnak. A mellettük az arató meglazul a kulák k re észreveszi magá ra, s gyűlölettel sz ján a szó: „Majd Hangjában a megveseredés; s ez a h kötelességre figye

A balmazsi „Lenin” te szövetke

hetvenkét hold te harmadszorra meg jesen gyomtalan a denféle növény ka ben elvégezték. A balmazsi város munkája is azt mu pártbizottság mány érhetnek el tein teink sikereket. T hozzá férniak, assz nyok közösen az ar hoz. A balmazsi vá sők között van ors latban is.

Megszervezték a az örséget: lónátró éjjel-nappal a nép

A jól megszervez munka a legjobb egyénileg dolgozó daképnek tekintik vetkezett, s töbe hogy öszel belépne Csige József, 8 hol Bálint 4 holdas do már alá is írta a k kozatot; közöttük Bácsi István, Jenés parasztkos is. Allg belépési nyilatkoz dolgozó paraszt kért termelő csoportba. M a tapasztalat: a ne ből álló csoportnak olyan búzája van, a mázsát fog adni hol Hasonló szép ere fel

A püspökladányi „tiszcs is, amelynek búzája 12 mázsa holdanké

A falu lakossága k meglátogatták vasú melőcsoportot. Főria elnök a nagyüzemi főlényéről szolt nek támasztotta a búza-karrepatermés, a együttesen megtekit Az Egyek-félfalmi katerve sze mihelyt befejezik az kezdik s öt nap ala zik a behordást. Vál cséplést öt nappal befejezik.

Az egyéni dolgoz

Mozi

METEOR:
4, 6, 8 órakor

VIGSZINHAZ:
5, 7, 9 órakor

Makacs menyecskék
Új cseh film!

APOLLO:
Nyári szünet

Emberek és gépek együtt harcolnak minden szem gabonáért

Derűs, bizakodó hangulatban, megérezte elkezdődött az aratás. Felszabadulásunk óta ez a legdúsabb osztag, aratásunk gazdagabb és szervezettebb lesz, mint az előző éveken volt. Az idei aratásnál az eddigigélel jelentősebb mennyiségben szerepel a hű segítőtárs, a gép.

Bemutatkozik a gép

A berettyóújfalui állami gazdaságban szerda este fél 7 óra tájban a községben lakók népes csoportja gyönyörködött az aratógép munkájában. Nemcsak a gépet csodálták. A búza is olyan gyönyörű — az ember nem hisz a szemének — mondja egy középparaszt. A búza is és a gép is jól alátámasztják tényekkel a népevelő munkát. Segítenek legyőzni a maradiaságot.

Ahol elhalad az aratógép, ott marad az egyenes, gyönyörű búzafal, már nem kell hajladozó aratólányoknak emelgetni, elszedni a levágott búzarendet, mert a gép felszedi, kévébe köti, kidobja... az aratómunkásokra csak a keresztberakás munkája vár.

A szemben levő dombon egy kulák szekere közeledik. Ahogy közelebb ér a szekér, a rajtaülők csöndes-dühösen szemlélődnek, fejüket összedugják, csak néznek, szót se szólnak. Amikor elhalad mellettük az aratógép, a gyeplő meglazul a kulák kezében, aki erre észreveszi magát, ráhúz a lóra, s gyűlölettel szalad ki a szája a szó: „Majd meglátjuk!” — Hangjában a megvert ember elkeseredése: s ez a hang az éberség kötelességére figyelmeztet.

A balmazújvárosi „Lenin” termelőszövetkezet

hetvenkét hold tengerjét már harmadszorra megkapálták. Teljesen gyomtalan a tengeri, mindenféle növény kapálását idejében elvégezték.

A balmazújvárosi csoport jó munkája is azt mutatja, hogy a pártszervezet irányítását követve érhetnek el termelőszövetkezetek sikereit. Tegnap fogtak hozzá férfiak, asszonyok, fiúk, lányok közösen az aratás munkájához. A balmazújvárosi csoport első között van országos viszonylatban is.

Megszervezték a tszcs dolgozói az örséget: lóhátról fogják őrizni éjjeli-nappal a nép vagyonát.

A jól megszervezett és végzett munka a legjobb agítató: az egyénileg dolgozó parasztok példaképnek tekintik a termelőszövetkezetet, s többen elhatározták, hogy őszel belépnek a csoportba. Csige József, 8 holdas, Bereczki Bálint 4 holdas dolgozó paraszt már alá is írta a belépési nyilatkozatot; közöttük Blóga Károly, Bácsi István, Jenes Sándor középparasztok is. Alig töltötték ki a belépési nyilatkozatot, újabb 8 dolgozó paraszt kérte felvételt a termelőcsoportba. Meggyőzte őket a tapasztalat: a negyven családból álló csoportnak 107 holdon olyan búzája van, amelyik 12—14 mázsát fog adni holdanként.

Hasonló szép eredményt mutat fel

a püspökladányi „Október 12” tszcs is, amelynek nemesített búzája 12 mázsa termést ad holdanként.

A falu lakossága köréből sokan meglátogatták vasárnap a termelőcsoportot. Főrián Béni tszcs elnök a nagyüzemi gazdálkodás fölényéről szól nekik: szavait alátámasztotta a búza-, gyapott-, cukor- és karrépatermés, amit azután együttesen megtekintettek.

Az Egyek-felhalmi tszcs munkaterv szerint, mihelyt befejezik az aratást, megkezdik s öt nap alatt be is fejezik a behordást. Vállalták, hogy a cséplést öt nappal határidő előtt befejezik.

Az egyéni dolgozó parasztok

körében is serényen folyik a munka. Mikepércs, Sáránd alatt már a tarlót hántják. Azokban a községekben azonban, ahol a papi és kulákreakcióval szemben nem eléggé vértették fel magukat a dolgozók, lemaradás mutatkozik. Így Nyíradony, Nyírábrány, Vámospércs községekben még mindig nem eléggé tudatosították

A gépállomások közül

a hajdúböszörményi és a debreceni mutat jó példát a többieknek. Itt már teljesen kijavították, átvizsgálták a gépeket. A püspökladányi gépállomás a lemaradók közé került, Vámospércsben is mutatkozik némi lemaradás. A talajmunkára való szerződéskötések terén a legjobbak: Nádudvar, Hajdúböszörmény. Amióta a hajdúböszörményi gépállomás dolgozói kibudálták maguk közül a befu-

népnevelőink a kalákában való cséplés hátrányait. Itt még nem ismerték fel általánosan, hogy a szűrűn való cséplésnél nagyobb a biztonság, ki van küszöbölve a gépek üresjárata, jelentősen nagyobb az üzemanyagmegtakarítás, tehát az egyénre és a közre egyaránt előnyös a szűrűn való cséplés.

rakodott ellenséget, itt is javult a munka.

Derűsen, versenyben folyik a munka megérezte. Ennek a versenynek a győztese is a magyar nép lesz. Hajdú-Bihar megye első volt a múlt évben: első lesz az idén is; Szabolcs-Szatmár kihívását elfogadtuk: a tavalyi jó munkával megszerzett vándorzászló ez évben is a miénk marad!

Az aratást 6 nap helyett 4 nap alatt befejezzük

A biharkeresztesi állami gazdaság az aratás, cséplés és terménybegyűjtés frontján versenyre hívja az összes hajdú-bihari állami gazdaságokat.

A versenykihívás I. pontjában bejelentik a biharkeresztesi gazdaság dolgozói, hogy az aratást a minisztertanács által megállapított hat nap helyett négy nap alatt befejezik, a behordást, cséplést a kitűzött határidő előtt négy nappal elvégzik, a tarlóhántást pedig két nappal fejezik be hamarabb, mint ahogyan a minisztertanács határozata előírja.

Emelkedik a teljesítmény a püspökladányi Fatelitő Nr-nél

A püspökladányi Fatelitő NV dolgozói, amióta az anyagellátást teljes egészében biztosították, egyre fokozottabb ütemben emelik munkájuk termelékenységét. A legutóbbi kiértékelés szerint Ordasi Lajos elvtárs brigádja érte el a legszebb eredményt. Átlagosan a brigád 326 százalékos teljesítést ért el. I. Kiss József elvtárs 200-as brigádja 298 százalékos teljesítést ért el, a tervteljesítésében Kiss elvtárs vezet a brigádban, október 23-i előirányzatát teljesíti. Ugyan-

csak az I. Kiss elvtárs brigádjában dolgozik Ari Sándor, aki október 10-nél tart a tervteljesítésben.

Keserű Sándor brigádja szeptember 22-i tervét teljesíti és 265 százalékos teljesítést ért el. Kienczner István brigádja 223 százalékos teljesítést ért el legutóbb. A B. Nagy Imre brigád 212 százalékos teljesítménnyel dolgozik, a brigádból különösen kiemelkedik Iványi Imre elvtárs, aki már augusztus 21-i tervét teljesíti.

Teljesítettük felajánlásunkat

Mi, kenyérgyári ifjúmunkások is határtalan örömmel fogadtuk Rákosi elvtárs február 10-i beszédét, melyben bejelentette, hogy nálunk is megérett a helyzet az új, szilárd, egységes ifjúsági szövetség megalkotására. A bejelentés után mi is hozzáfogtunk, hogy a saját vonalunkon kivégezzük részünket az új, ifjúsági szövetségnek, a DISZ-nek megteremtésében. Egyöntetűen munkafelajánlást tettünk, mert tudtuk, hogy a termelés fokozásával teljesítményünk emelésével tudjuk legmögöbbsé megoldani a ránk váró nagy és fontos feladatokat, amelyeket a Pártunk és dolgozó népünk tűzött ki elébünk.

A felajánlásokat becsülettel teljesítettük. Minden brigád elérte, sőt túlteljesítette felajánlását. Így a dagasztók 120-ról 130-ra, a kemen-

csékek 130-ról 145-re emelték teljesítményüket. A Fehér-csoport tagjai is öt nappal hamarabb fejezték be havi előirányzatukat. Mellettük a többiek is június 18, a Sztahánovbrigád tagjai, a kihordók, az irdói ifjúmunkások is megtették a maguk kötelességét. A teljesítések összértéke 29.711 forint a vállalt 25.800 forinttal szemben.

Ez az eredmény kétségkívül győzelem a számunkra. De mi most a DISZ megalkotása után tovább fokozzuk eredményeinket, nem nyugosunk meg babérainkon. Ezzel is az új ifjúsági szövetség tagjaként a Párt és a Komszomol példáját követve hozzájárulunk az öt éves terv sikeréhez.

Szabadságl

Láng András Kenyérgyár.

A hajdúböszörményi 27-es Népbolt dolgozói nyerték az eladási verseny vándorzászlóját

Márciusban a debreceni Rövid-áru Kereskedelmi NV kezdeményezésére eladási verseny indult Hajdú-Bihar textiláruval foglalkozó állami kiskereskedelmi vállalatok között. A verseny — amely sikerrel és lelkesedéssel folyt — végleges eredményét most értékelte ki a versenybizottság. Kiértékelés szerint a versenyzászlót a Hajdúböszörményi Népbolt NV 27-es árudája nyerte meg. Második lett a Debreceni Ruházati Bolt 10-es fiókja, harmadik a debreceni Állami Áruház. A versenyzászlót a legutóbbi megyei áruvá vezetői értekezleten ünnepélyes keretek között adták át a nyertes vállalatnak.

A verseny megszervezésénél és sikeres lefolyásánál a versenyző vállalatokon kívül dicséret illeti a debreceni Rövid és Kötöttáru Nagykereskedelmi NV dolgozóit is, akik a kezdeményezésükkel lehetővé tették a szocialista munkaverseny kihasználását a vidéki kiskereskedelmi vállalatok körében is.

AZ ÖTTÖRÖK TÁBOROZA SA KÖZÜGY! „EMLEKLAP” VÉTELEL KIVETED MÁR? TE IS A RÉSZED EBBŐL?



VAGONGYARI KERÉKAGYHEGESZTŐK!

Allandóan 150—200 százalék között teljesíttek. Hiba munkátokban: sok a selejt, sokszor a 8 százalékos is eléri. Gondatlanságból ne okozzatok kárt dolgozó népünknek, saját magatoknak. Harcoljatok a selejt ellen!

PÜSPÖKLADÁNYI FATELITŐ N. V. IFJÚMUNKASAI!

A kongresszusi felajánlást túlteljesítették. A legjobb ifjúsági brigád 232 százalékos ért el. Ne elégedjétek meg az elért eredményekkel, fokozzátok a termelést, szárnyaljatok túl Ordos Lajos kirakóbrigád 328 százalékos teljesítményét, legyetek a termelés rohamcsapata!

HAJLITOTT BUTORGYÁR IFJUSÁGI ES „GERŐ” BRIGÁDJÁ!

Többszöri felszólítás ellenére sem adjátok le a brigádnaplót. Megnehezítitek, akadályoztatok a termelési felelős munkáját. Talán nem vezetitek rendszerezen a naplót!

NADUDVAR, KABA, TÉGLÁS, HENCIDA, VAMOSPÉRC, HOSSZUPALYI FÖLDMŰVESSZÖVETKEZETEI!

A hajdúsámsóni földművecsszövetkezet már 348 mázsa gabonára kötött szállítási szerződést. Töletek még egyetlen szerződésről sem érkezett be jelentés. Nem valami ragyogók lehetnek eredményeitek, hogy ennyire titkoljátok!

EGYÉNEILEG DOLGOZÓ KIS- ÉS KÖZÉPPARASZTOK!

Kövessétek Mike András nykepérsi dolgozó paraszt példáját. Két hold árpaát már három nappal ce előtt learafta és mindjárt a tarlóhántást is elvégezte!

Két költségvetés

— két világ

A Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa letárgyalta a Szovjetunió költségvetését. Nem sokkal ezelőtt, ez év tavaszán az amerikai Egyesült Államokban is letárgyalták és megszavazták az Egyesült Államok költségvetését. A költségvetési törvény minden országban visszatükrözi az illető ország gazdasági helyzetét és az állam céljait az elkövetkező években.

Az Egyesült Államok költségvetését kétségtelenül a hadi célokra fordított kiadások uralják, ami kétségtelenné teszi azt a tényt, hogy az Egyesült Államok jelenlegi kormányára háborúra készül. Az USA költségvetése háborús költségvetés.

Ezzel szemben a Szovjetunió költségvetése a népgazdaság fejlesztésének, a nép életszínvonalának emelésének, a kultúra növelésének költségvetése. A szovjet költségvetésből kiderül, hogy — szemben az Egyesült Államokkal — a népgazdaság fejlesztését és kultúrát szolgáló kiadások a költségvetési előirányzatnak több mint 66 százalékát alkotják. Ezenkívül azonban a szovjet költségvetésnek teljesen más a célja is, mint az Egyesült Államoké. A szovjet állam gazdaságának alapvető törvénye a szovjet polgárok életszínvonalának szakadatlan növelése, tehát a szovjet költségvetésnek is elsőrendű és alapvető célja, hogy elősegítse a szovjet nép életszínvonalának emelését.

Míg az Egyesült Államokban sorozatosan emelkednek az árak, nő az eladhatatlan áruk mennyisége, ugyanakkor a Szovjetunióban a fogyasztás nő rohamosan a háború befejezése óta eltelt három árleszállítás következményeképpen. Csupán az idei árleszállítás folytán a szovjet nép 110 milliárd rubel megtakarításra tesz szert, ez az ár-

leszállítás nemcsak a szovjet népgazdaság erejének, a szocialista társadalom felsőbbrendűségének jele, hanem annak is, hogy a világ legszilárdabb és legértékállóbb valutája a rubel.

Teljesen más képet mutat az Egyesült Államok, ahol egyre nagyobb mértékben folytatódik az infláció, csökken a tömegek életszínvonalára és nő a munkanélküliség. A költségvetés összegének emelése és egyben a hadikiadások hatalmas mértékű növelése szükségessé tette az adók felemelését. Így aztán az amerikai dolgozóknak nemcsak az egyre emelkedő árakkal kell küzdeniük, hanem a növekvő inflációval és az adókkal is. Ugyanakkor a monopóliumok bevételei szakadatlanul emelkednek és már több mint ötszörösét érték el az 1939-es bevételeknek, éppen ezért nő a dolgozó tömegek nyomora, amely már csaknem az elviselhetetlenségig fokozódott.

Az Egyesült Államokban az infláció főoka a hadikiadások hatalmas növekedése, ez viszont a támadó politika alapja és az új háború kiindulására irányuló politika folyománya. A háborúban pedig az Egyesült Államok tőkei a kivétező utat végük felismerni, amely kivétező a válságból. Ebben persze csalókoznak, mert a világ jellei szakadatlanul szaporodnak. Sokasodnak a rothadás és pusztulás jelei is.

A Szovjetunió, költségvetése tanúsága szerint egyre diadalmasabban építi a kommunizmus felé haladó népgazdaságát és társadalmát, amely a tartós békének biztos öre és a kis népek szabadságának és függetlenségének rendíthetetlen lámasza.

G. L.

Minden fizikai dolgozó új munkaruhát kapott a Vagongyárban

A Vagongyárban ezen a héten osztották ki az új kék munkaruhákat. Az új munkaruhák mindenben megnyerték a dolgozók tetszését, mert éppúgy minőségben, mint kivitelben megfelelnek az időszert követelményeknek. A fizikai dolgozók mindegyike részesült ebben a természetbeni jutásban, még olyanok is, akik május 31-óta bent dolgoznak az üzemben. Ez annál is inkább jelentős dolog, mert eddig nem érvényesült ez az elv. Ugyanis

csak a háromévet betöltöttnek járt munkaruha, míg a dolgozók fele, különösen a fiatalok kiharadtak ebből a jutásból. Természetesen ez sok vitát és nézeteltérést eredményezett. Ezt az egészségtelen rendszert küszöbölte ki a mostani elosztási mód amikor is a Pártszervezet kezdeményezésére és közbenjárására az üzem minden fizikai dolgozója megkapta a jól megérdemelt munkaruhát.

SPORT

Domján Károly és Kesjár János Debrecenben

Július 2-án lesz a D. Lokomotív motorosversenye

A jövő vasárnap a D. Lokomotív motoros szakosztályának rendezésében izgalmas sajakpályai verseny lesz a D. Lokomotív sporttelepén Erre az összecsapásra a versenyrendező megkérte Domján Károlyt és Kesjár János magyar sajakpályabá-

nokokat. A két neves versenyző minden bizonnyal eleget tesz a meghívásnak. Domjánon és Kesjárón kívül azonban még több fővárosi, valamint vidéki, nyíregyházi, gyulai versenyző is jelen lesz.

D. Lokomotív—Olajmunkás összecsapás — a szorítóban

Vasárnap este 8 órakor a Bikában rendezik a viadalt

A D. Lokomotív és a nagykanizsai Olajmunkás az elmúlt vasárnap bűvészt mondhat az NB I.-nek. Mindkét együttes labdarúgócsapata a jövő évben ismét az NB II.-ben szerepel, hogy egyik a Keleti, a másik a Nyugati csoportban indítson harcot a Visszatérésért. Vasárnap a két egyesület ökölvívó gárdája találkozik Debrecenben, Ha a debreceni csapat veszít — búcsút

mondhat az NB II.-nek is. Nem sok reménye van a győzelemre a Lokomotívoknak, mert csapatából Kertész, Oláh, Eperjesi a sérültek listáján van s előreláthatólag így áll fel az Olajmunkás ellen a debreceni gárda: K Nagy, Sándor, Dobó, Tótháti, Harangozó, Károlyfi, Farkas, Széll. A mérkőzést az Arany Bikában rendezik meg este 8 órai kezdettel.

Ma tovább folytatódik a kézilabda Nyári Kupa küzdelmei

Itt közöljük az elmúlt forduló összes eredményét

Az elmúlt vasárnap indultak meg a Sportklubok sajakpályáján a kézilabda Nyári Kupa küzdelmei. Több izgalmas, nivós összecsapást láthatott a közönség, mely felülre nagy számban jelent meg a mérkőzéseken. Meglepetés is akadt: a Runagyer nagy kőzedelem után megverte a Mezőházi — mely a Megyei Tanács megalakulása után most már nyugodtan nevet változtathat. Itt közöljük az elmúlt forduló eredményeit, valamint a mai összecsapások időbeosztását:

3.1. — III. o.: Betű—Hajlított Bútorgyár 2:1, MEMOSZ—Ruhagyer 1:0, D. Előre—D. Lokomotív 4:0, D. Lendület—MIVET 2:0.
Férfiaknál, I. osztály: D. Honvéd—Vízszázkodás 11:3, D. Lokomotív II.—D. Lokomotív I. 6:5, D. Előre I.—D. Előre II. 8:2, MEMOSZ—Városháza 4:2, II. o.: Hajlított Bútorgyár—Dömsz 3:2, Ruhagyer—Mogyorócsanak 4:7, Gárduvics—Barnevál 7:4, — III. o.: Barnevál—Táncsics Cipőgyár 8:1, D. Egyetem—MIVET 5:5, Városháza—D. Meteor 5:3, D. MEMOSZ—Betű 12:0.
A mai műsor: 6 óra. Megyeháza—D. MEMOSZ, női II. o. — 6:25 óra: MÁV Forgalom—Megyeháza, férfi II. osztály. — 7 óra: Dohánygyári Lendület—MÁV Forgalom, női III. o. — 7:25 óra: Barnevál—Postás, férfi II. o. — 8 óra: Városháza—D. Lokomotív, női I. o. — 8:25 óra: Barnevál—MEMOSZ, férfi III. o.

DEBRECENBEN IS LESZ FELVÉTELI VIZSGA A TESTNEVELÉSI KÖZÉPISKOLÁBA

A testnevelési középiskolákban, amelyekből öt működik az egész országban, pénteken, szombaton és vasárnap tartják meg a felvételi vizsgákat. Budapestten mind a fiúk, mind a lányok részére a Testnevelési Főiskolában lesz reggel 9 órakor a felvételi vizsga. Ezenkívül vasárnap vizsgáznak még a debreceni, miskolci, szegedi, győri székesfehérvári és szombathelyi fiatalok is.

A STADION A SZINHELYE A D. HONVÉD—PRÓBUS MÉRKŐZÉSNEK

Tegnap már jelentettük, hogy a Stadionban kerül sorra vasárnap délután 4 órai kezdettel a D. Honvéd—Próbus mérkőzés. A debreceniek átszervezett csapatát vesznek részt a Kupa küzdelmeiben, míg a Próbus több fiatal szerepelt az összecsapáson, melyet Stefanik (Békéscsaba) vezet.

A D. Honvéd egyébként tegnap este a D. Dömsz ellen mérkőzött. Az edzés részleteiről holnapi számunkban beszámolunk.

TOTÓZÓK FIGYELMÉBE!

Eikészült a toto május havi versenyeinek eredménye: akik 10 vagy ennél kevesebb sorozatot küldtek be, azok sorozatukért 67 forint 50 fillert nyertek, akik viszont 11 vagy ennél több sorozatot küldtek be, azok sorozatukért 36 forint 50 fillert nyertek.

A Lotto NV közli az érdekeltekkel, hogy a 25. héten — tehát az elmúlt vasárnapon — nemcsak a 10, hanem a 9 találatos szelvények is érvényesek a júniusi vizsgáira.

HÍZENÜT FÉRFI ÉS HÁROM NŐI EGYÜTTES

Részvételével Hajdúhadházon e héten megkezdődött a Szakmaközi Bizottság sportosztályának részvételével a község alapfokú röplabda bajnoksága, amelyen üzemek, szakszervezetek, termelőszövetkezeti csoportok, a Rindörsege valamint a DISZ együttese vesznek részt.

Tíz napon át folynak majd az összecsapások — Hajdúhadházi három röplabda pályáján. Az első nap legizgalmasabb összecsapása az Erdőigazgatóság—Rer.dörsege találkozó volt.

MÉG LEHET NEVEZNI a Nyári Kupára. A KLASZ rendezésében a jövő vasárnap indul a Nyári Kupa. Az NB III., kerületi I. és II. osztályú, ifjúsági, úttörő és alapfokú csapatok szombat este 6 óráig adhatják le nevezésüket a küzdelmekre. Sorsolás a jövő hét elején.

KERESZ VEZET a lengyelországi sakkversenyen. A kitűnő szovjet nagymester még nem vesztett pontot. A D. LOKOMOTIV sakkcsapata harmadik lett a vasutas üzemi sakkbajnokságban. A bajnokságot az Eszaki Járóújáró NV nyerte.

A D. LOKOMOTIV férfi kosárlabda csapatának vasárnap a Szombathelyi Lokomotív lesz az ellentéte a vasutas kupáért folyó küzdelem során. REPÜLŐMODELLEZŐ VERSENY lesz vasárnap délelőtt Debrecenben a nyulási reptéren. Nemcsak a debreceni, de a hajdú-biharmegyei fiatalok is elindulnak a küzdelemben.

VASÁRNAP rendezik meg az alapfokú labdarúgó bajnokság elődöntőit. A Pallagi EPOSZ a D. Villánygyár II.-vel, a Debreceni Gépállomás pedig a Hajdúdorogi „Rakosi” termelőszövetkezettel kerül össze. A D. Járóújáró NV együttese — erőnyerő.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy
Dr. Kertész Béla
Debrecen város th. főügyésze 37 éves korában elhunyt. Temetése szombaton délután 3 órakor lesz a köztemető díszravatalozó terméből. Gyászolják: bána-tes felesége, gyermekel, édesanyja, testvérei és kiterjedt rokonsága.
Lakás: Bethlen-u. 68.

Főmegegyeztetési közlemények

KIOSZ. Kályhas szakosztály ma 9 órakor ülést tart. — Közműves szakosztály szombaton 6 órakor ülést tart. — A szabók vasárnapi kirándulásra közbejött akadályok miatt elmarad.

KIOSZ. Illatszert szakosztály ma délután 5 órakor fontos ülést tart a KIOSZ helyiségeiben. — Szombaton, 24-én délután 7 órakor a KIOSZ MSZT-tagok az MSZT helyiségeiben fontos ankétot tartanak.

DEFOSZ helyi szervezete felhívja tagjait, hogy 25-én, vasárnap a szőlő ültetés idején a tanyavilágban, minden tanyai DEFOSZ alapszervezettel szakszervezeti napot tart. Előadás anyaga Gerő elvtárs, Révai elvtárs beszéde. — Cséplőgépellentők 25-én, vasárnap délelőtt 10 órakor értekezést tartanak, a gép- és munkacsoporthozetők hálaadótalantulajdonosok részére. Cséplőgépellentők, akik még szerződésüket nem kötötték meg, haladéktalanul kössék meg.

Pedagógus szakszervezet énekcsapata tagjai ma délelőtt 11 órakor a Szevits-gimnáziumban felülentül jelennek meg. Kottapapírt és ceruzát mindenki hozzon magával. Pénteken délután 6 órakor a könyvtárban könyvtárkét lesz. Az előadást dr. Angyal Endre egyetemi magántanár tartja Azaajev: Távol Moszkvától c. regényéről. A könyvtár és irodalmi felelősök számára a megjelenés kötelező.

Utca-és háztömbbirtalmi titkárság felszólítja az összes utcabirtalmiakat, hogy a belváros területén azokon az utcákon, melyeken nincs utca-seprő, szőlítsék fel az ingatlanulajdonosokat és házfelügyelőket, illetve

jelöljenek ki az utca- és tömbbirtalmiak egy helyet, a nagyobb utcákban pedig több helyet, ahova az ingatlanulajdonosok vagy megbízottak az utcai szemetet hordják, mert csak ebben az esetben tudja a város elszállíttatni.

MNDSZ. Pénteken délután 3 órára az iskolafelelősök jelennek be. — A városháza tanácstermében 9 órára az egészségőrök feltétlenül jelenjenek meg. Budapesti előadó tart előadást.

ANYAKÖNYV

Születések: Tóth János földm. Maccs 71—73.; Mária, Gyöngyösi Sándor munkás. Nagycsere 147.; Katalin, Veress Gábor földm., Nagyhémes 2.; Julianna, Müller Károly segedmunkás, Görbe-u. 9.; Sándor.

Házasságok: Hadházi András szabó segéd, Széchenyi-u. 15. és Beregszászi Margit szabósegéd, Dóczy József-utca 8., Járó Sándor magasséptési s. munkás, Kémtal-u. 16. és Horváth Mária, Sztálin-körút 7., Kovács Pál MÁV hivatalsegéd, Rákóczi-u. 4. és Fejlesztés Zsuzsanna, Rákóczi-u. 4., Kőri Lajos ny. tanító, Sztálin-körút 66. és Fazekas Ilona, Veress-u. 15.

Halálozások: Kalmár István 1m. npsz, 61 éves, Vigkedvő Mihály 34., Kovács Imre MÁV mázolósegéd 41 éves, Kuruc-u. 23., dr. Kertész Béla tb. városi tisztifőgyőrsz, 37 éves, Bethlen-u. 68.

VETTÉL MÁR „EMLÉK-LAP”-OT AZ ÚTTÖRŐK TÁBOROZTATÁSA JAVÁRA?!

APRÓHIRDETÉSEK

Vidékiek
Apróhirdetéseket beküldhetnek levelben, s szöveghez az apróhirdetési árat apró postabélyegletben kérjük beküldeni. Köznep 30 fill., vasárnap 50 fill. szavazókent.

Makulatura csak nagytételben kapható
Lapunk kiadóhivatalában

ALLAS
GYAKORLOTT gyors és gépirót azonnalra elvezetek Varga-u. 22. 2258—3

LAKÁS
KERESK háromszobás lakást költségmegtérítéssel. Paulo, Bathány-u. 1. Telefon, 48—27. 2057—4

SZORA konyhas lakást Nagyálmás konyhán keresek költségmegtérítésért. Csapó u 32 papírútel. 2058—4

ELCSERÉLEM Árpádténel leveles öcsöbérű udvari szobám szoba, konyhára, esetleg ráfizetek. Cím a kiadóban. 2283—4

ÜZLET, ÜZLETHELYISÉG
KASZANYITZKY tüveg, porcellán cég Kossuth-u. 9. szám alá költözött 2022—7

VETEL
TOLLAT, pelyhet veszek és eladok kilónként is. Pest-u. 1. Hatvan u. sark Szamári. 4133—9

NYLON HULLADÉKOT VESZEK, OROSZ, PIAC-UTCA 58. Ny 756—9

ELADÓ BUTOR
KÉTSZEMÉLYES reklamié ocsón, sürgősen eladó. Kész reklamié, hencser kapható és megrendelhető. Rákóczi 35. Bálint Sz—11

REKAMIEK, fotelek, szonok, matracok legolcsóbban beszerezhetők: Kiss Kárpitosnál. Szabadság-út 5. szám. Sz 2393—11

KÉTSZEMÉLYES reklamié ocsón, sürgősen eladó. Kész reklamié, hencser kapható és megrendelhető. Rákóczi 35. Bálint Sz—11

MODERN, szép kiviteli konyhaberendezés eladó. Darabos-u. 8. Sz 2315—11

KAUKAZUSI díófurnóros félháló eladó. Csapó-u. 23. fodrásznál. 2284—11

OLCSÓN eladó: 12 db tonetszék, 4 db asztal, egy pult, billardasztal, kétajtós jégszekrény, háromajtós bicentmerer antik szekrény ebédülőbutor, öszszeszkus sodronyos vasgőy. Erzsébet utca 41. Sz 2335—11

RENCSER, ágybetét kapható. Kárpitos munkát háznan is szakszertien készítek. Kálvin-tér 12. Sz 2276—11

REKAMIEK, egyzemélyesek, kétszemélyesek, hencserek, ajándék árát sürgősen eladók. Péterfia 56. 2175—11

RADIO
RADIÓT NÁNÁSSYTOT! Radiojavítás Nánássy-nál. Ne-rádió 380 Ft, OKA utavagya is. Villanyzeres, Piac u. 87. 147—12

ÚJ RÁDIÓK fizetékönyvnyitással is, használtak olcsón kaphatók. Apaffy 18. 1726—12

TELEFUNKEN univerzális kis szuper olcsón eladó Piac-u. 8. Marci. Sz 2331—12

ÁUFU MOTOR KERÉKPÁR
KERÉKPÁROK zsírozása, vázak, gumik, gumicsizmák, varrogépek javítása, alkatrészek raktáron. Nagy Istvánnal, Széchenyi utca 2. 1862—15

HÁROMKERÉKű tricikli, 200 kg teherbírásu, jó állapotban eladó. Magoss György-tér 11. Sz 2332—13

NSU 250-es motorkerékpár eladó. Hatvan-u. 1. Sarkady. Sz 2323—12

ELADÓ GEP, SZERSZÁM
IRÓGÉP, számológép, sokszorosítógép eladás, vétel, csere: Szökénéli, Kólcsey-u. 24. Sz 2273—15

IRÓGÉPEK, számológépek, sokszorosítógépek javít, elad, veszek: Ludmán, Piac-u. 42. udvarban. Telefon: 48-07. Sz 2317—15

FÉNYKÉPEZŐGÉP, tü-körreflexes 35 lencsével, Ikkoflex Zeiss Ikon gyártmány eladó. Hatvan-u. 42. 4. ajtó balra. G—15

BORÖNDJAVÍTÁST, retikül tesztet vállalkoz Szilágyi boröndös Simonffy u. 4. Tejpiac. Sz 2305—22

ÖNMEKÖDŐ nyugtászk. gyűró-ábla, mosóteknő, két-ágú létra. Nyírítói Vörös Hadserg útja 7. 2251—22

HÁZTARTÁSI, ipari műszaki kefe, ecset, meszőlő szerszámait készítenél vásárlásra, minta után is. — Szórt állandóan veszek. Kéki Lajos kefekötő mester, Király Ferenc-u. 8. (Sámsóni-úti vámháznál) Sz 2314—22

LOHUSÁRU ocsó és jó. Kolbász, szalámi, darált-hús 4 Ft 80 f, Mester-u. 35. 2018—22

LEGSZEBB meglepetés férfjenek egy tropikál ruhha Tegdestől, Kálvin-tér 19. szám Sz 2238—22

POLOSKAIRTÁST cian-gázzal és kontakt eljárásal felelősséggel vállal: Boczkó vegyészernök, Rákóczi. 35. Tel.: 33-67. 2056—22

INGATLAN
HÁZHELY eladó. B. Pál Zsigmond, Perces. Választ levélben kérek. 9299—24

NYIL-U. 127. számú ház — beköltözhető kétszobás lakással — eladó. Sz 2326—24

ELVESZETT
A BERETTYÓJUFALUI vasúti hid mellett egy férfi kerékpár vázroncsot találtak, melyet jogos tulajdonosa kellő igazolás mellett a berettyóújfalui járási kapitányság helyiségeben hivatalos órák alatt átvethet. 25

NÉPLAP
Politikai naplap
Felelős szerkesztő: VAJDA MÁRTON
Felelős kiadó: BARCZI GYULA
Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. Telefon: 42-54

Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. Telefon: 30-0

Szabadság Lapnyomda Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 1. Felelős vezető: Revész Imre

ELŐFIZETÉSI DÍJ EGY HORA 1 FORINT Postatakarékpárti csekkzámla szám: 508.008



VII. évfolyam,

Üdvözöl

(ks) Az egész jónéhány hónapra a világ dolgozóit nagy Sztálin üzenek. A dolgozók shingtonig nagy tudomásul, hogy tatlan nemzetközi erősebb lett, igaz, hez még nagyobb. Azt üzenete Sztálin mokrácia útjárának, hogy „a bekratikus Németország békeszerződés Szalás mellett kzar háborúk lehetőség Sztálin elvtárs, a unió népei különb fasizmus és a nem azt üzenete, hogy szívesen haladjunk ve a haladó népek.

Uj munkára. biztatta ez az üzenet. Arra, hogy ketesen a német demokratikus fejjön a háborus utrárságban tartják zetekben lakó test kirabolják Német morba süllyeztük hídfoállást akana gathémetországbó badság szilárd or a népi demokrácián azokért a céló a háború befejező lenül harcol a Szó a célokról, andyó ló módjárta cseregatati „szóvjutéses.” A Szovjetunión jelentette a nemo hogy kiszakadtak szigeteltségükbő, remthettek azokkal, amelyeknek béke, a szabadság ség.

Az a tény, hogy jetunio baráti jektét nyújtotta a Né tikus Köztársaság lentőségű Magyar sem. Nem közömi hogy barát vagy zel nyugati hatá közbömbös ez szám azért sem, mert eleget szenvedett szágtól. Németor számunkra mindig függetlenség élveztet jelentette. A századokig nyugtótó Habsburgok nem legújabb kiadott szabadulni a szedelmetől. Horti többi hazaáruló azben is kiszolgált szagot a német kedvének, háború szágunkat a béke unió ellen, az elle ország ellen, amezeti létünket, boldogabb életün cializmusunkat, b letjük.

Hála a Szovjet elvtársnak, ma n országát: Német Köztársaságot tükntben. Olyan or Szovjetunio támomegy szabadulni a fánányaitól, amely demokratikus át számúzte a finál kommunisták, a séggpárt vezetésév jövőjét készíti elő. A Német Demokraság mindörökké